

扎实开展党史学习教育 推动中国宝武加快建设世界一流伟大企业



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China



余钲钰是我国著名的转炉专家，曾经留学美国专攻炼钢学，获硕士学位，著有《贝氏体炼钢》等著作，深得学术界好评。回国后曾在昆明铜矿工作。1936-1937年间，曾先后任私营上海大鑫钢铁厂厂长、重庆渝鑫钢铁厂总经理兼总工程师、上海钢铁公司总工程师。创办上海益华钢铁厂，任该厂的总经理和总工程师。解放后任国家重工业部钢铁局顾问。

余钲钰年轻时留学美国，就是为了让中国有钢铁的脊梁。没想到的是，他的满腔创业热情却处处碰壁，自己工厂的脊梁也快撑不住了。因为受王震将军的真诚邀请，也被王震建设新疆的雄心壮志所感动，他献出工厂并将工厂的全套设备及主要技术人员和分工工人迁到新疆。

余钲钰1951年初首次到新疆时，王震不但亲自到机场迎接，而且安排

余钲钰就在他办公的新大楼下榻，后又在小食堂为余钲钰设宴洗尘。

不过，余钲钰此前是带着不少疑虑的，其中特别担心的就是资金，因为钢铁工业是耗资巨额的工业，没有足够的资金难以起步。所以，王震与他谈话不久，他便首先提出了资金问题。王震回答得干脆而直接：“资金你不用担心，目前新疆近20万军队的军费国家依旧照发，但这些军费的绝大部分均可用来建设，因为新疆自和平解放的那一天起，我们就在南泥湾那样开展大生产，现在许多部队做到了生产自给或大部分自给，这一大批军费就省下来了。动用军费进行建设是经过党中央主席批准的，这实际上是对新疆建设的一种特殊照顾。以20万军队的军费和全体指战员的生产成果作你的后盾，难道还建设不成一座钢铁厂吗？总之，你要钱给钱，要

人给人，但是有一条，你必须给我炼出钢铁。”

余钲钰被打动了。多少年来他从来没有这样激动过，青年时期的理想和抱负又重新燃起。他爽快地对王震说：“好了，什么也不说了，我决定献出自己的工厂，而且决心举家西迁，我儿子余宜扬也是冶金工程师，我们父子决心为新疆的钢铁工业奉献自己的一切。”

余钲钰举家西迁到新疆，很多贵重的家具都是空运来的。当时，新疆进口了一批苏联华沙牌卧车，王震指示分给余钲钰一辆。当时卧车很少，许多高级别干部都没有，一些人对此有些意见。王震得知此事，把这些人找来谈：“听说你们对分车很有意见，我批给余专家一辆，因为他能炼矿石炼成钢铁，如果你们哪一位也能点石成金，我王震也送一辆。”

来自决策层的关心和爱护，使余钲钰全身心地投入到八钢的创建工作。尽管工程存在许多问题，但是建厂速度很快，1951年9月16日开工，半年时间1号化铁炉就炼出了铁水。

余钲钰凭借在转炉炼钢方面渊博的学识和丰富的实践经验，独创性地将直筒型酸性转炉改造成为弱碱性碱性侧吹转炉，解决了八钢高磷生铁吹炼的难题。1956年，重工业部在唐钢召开第一届转炉炼钢经验交流会，余钲钰发表了题为《弱碱性侧吹转炉吹炼高磷生铁》的学术论文，受到了与会者的高度肯定。会后，该经验在全国推广。

1962年，余钲钰在北京病逝。他的碑文上这样写道：在党和政府的领导下，参加创建新疆钢铁企业工作，并在创建中表现出卓越的科学技能和热爱祖国的革命精神。（八一钢铁）

魂驻青山 情系屯河

志愿服务砥砺前行

刘青



今年是中国共产党成立100周年。百年来，中国共产党人坚定理想信念、发扬斗争精神，推动伟大实践。党的百年历史，是践行初心和使命的历史，是党和人民同呼吸、共命运的历史。唯有不忘初心，牢记使命，方能一往无前。

今年，我国开展全民接种疫苗工作。4月份，我有幸成为了疫苗接种点的一名志愿者。作为一名青年党员，我尽我所能为人民群众服务。

迎着朝阳，在第一批接种的居民到达之前，我们已经在岗位上各就各位，协助维持现场秩序，为医护人员提供帮助，现场的医护人员穿着防护服一坐就是一整天，有些甚至顾不上喝水、上厕所，他们中有刚工作不久的年轻人，也有年近半百的老医生，每一个人都在默默地付出。在接种点外墙上，挂着党员天天到岗的宣誓牌，每一位党员用实际行动践行着为人民服务的宗旨。

在现场服务的时候，我时刻牢记自己是一名共产党员。能以自己的绵薄之力去帮助别人，我觉得是一件很幸福的事情。我要把握住每一次锻炼的机会，历练成长，不辜负党和人民群众对我的信任。我要学习革命先烈不怕牺牲的精神，学习行业专家刻苦钻研的态度，在践行初心使命中争做新时代优秀党员。

以史鉴今，学史励人。党史记录了我们的党从诞生到成长发展的足迹，我们要把党史作为最好的教科书，不断增强守初心、担使命的责任担当，走好新时代的长征路。

（宝武环科宝钢磁业）

赓续革命精神 开创美好未来

重钢集团党委举办红色教育基地专题读书班

重钢集团党委理论学习中心组举行党史学习教育红色教育基地专题读书班。重钢集团党委领导带领党员们重温入党誓词，重钢集团党委委员作学习研讨交流。

读书班学员们来到杨闇公烈士陵园，聆听红色故事，在深切缅怀的同时感受老一辈共产党人崇高的精神境界和优秀的政治品格。党员们表示，通过此次学习，接受了一次红色教育的洗礼，激发了对党忠诚、为党的事业奋斗终身的决心和愿望。

要继承和发扬党的优良传统和作风，发挥好党员先锋模范作用，把党在百年非凡历程中形成的宝贵经验转化为干事创业的强大动力，不忘初心、牢记使命，继续前进。

重钢集团党委理论学习中心组还围绕“传承红色基因，赓续革命精神，开创美好未来”主题，专题学习改革开放时期的历史，并进行研讨交流。专题读书班活动，使大家对“为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴”



的初心和使命有了更深入的理解和更深刻的体会。大家表示，要以更加饱满的热情投入到工作中，在中国宝

武的引领下，全力推进重钢集团高质量改革发展。

（周新颖 王钢）

激发奋斗热情

宋俊杰

在党史学习教育中，我通过学习，重温了建党百年来伟大而辉煌的奋斗历程，感慨良多。

回望党的百年奋斗历程，形成许多伟大精神，这些宝贵的精神财富，使我们党领导全国人民战胜了一个又一个挑战，创造了一个又一个人间奇迹。通过党史学习教育，我们回望初心使命，坚定理想信念，将党的理论运用到工作中去，把学习成果付诸于实际行动。党员应认真学习党史，激励自己在工作岗位上勇担当敢作为，始终保持一往无前的奋斗姿态和永不懈怠的精神状态。

开展党史学习教育，最终落脚点是把工作干得更好。作为一名年轻的党员，我要立足自己的岗位，提升自己的业务能力水平，解决生产过程中的实际问题；围绕“全面对标找差”主题，做好一人一表和成本管控工作，做好两个智慧制造项目协调工作，提升公司

智能制造水平，锻炼自身项目管理能力；在日常工作中积极向老劳模、工匠师傅们虚心学习技术技能，不断提升自己的综合能力。

作为党小组长，我和其他党员同志努力为群众办实事。通过设备改造，避免协力人员在作业中受相关气体影响，保障职业健康；改造职工浴室，购置洗衣机，为职工下班洗澡和洗衣提供了良好条件；同时对职工值班室屋顶、墙面进行装修整治，改善职工工作环境。

言为心声，行为心表。我将以党史学习教育为契机，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，传承发扬党的光荣传统和优良作风，按照“三高两化一流”标准严格要求自己，提高政治站位，牢记职责和使命，在学党史中汲取奋进力量，以更大热情投入到工作中。

（宝钢资源武钢资源）

永远跟党走，不忘初心、信念永恒！

的亲切关怀。

洛耐青年员工代表方胜分享了洛耐人近年来充分传承红色基因，艰苦拼搏、勇渡难关，推动企业改革发展走出困境，实现企业高质量发展的故事：“我们洛耐青年员工必将始终不渝，传承红色基因，弘扬光荣传统，不忘初心、砥砺前行，做出无愧于先辈、无愧于时代的良好业绩，为实现世界一流耐材企业的伟大目标而努力奋斗。”

在热烈的掌声中，胡望明与中国宝武党委常委、副总经理侯安贵，刘安栋

和中国宝武党委宣传部部长钱建兴，分别为“中央企业爱国主义教育基地”“中国宝武爱国主义教育基地”揭牌。两块光荣的牌匾闪耀时代精神，激励宝武人传承红色基因，赓续精神血脉，让红色基因继续迸发勃勃生机，激励广大职工以勇毅担当和奋进姿态描绘企业更美好的明天。

一份责任，合力承载，一曲高歌，同唱未来。活动的最后，现场宝武人合唱国歌《我战斗在金色的炉台上》，以饱满的精神状态抒发宝武人钢铁报国

的光荣与梦想。在嘹亮的歌声中，挂牌活动圆满结束。

胡望明以《从党的百年光辉历程中汲取争创世界一流伟大企业的智慧和力量》为题，在现场为大家讲授了专题党课。（消息另发）

洛阳市常委、宣传部部长王飞，中国宝武总工程师高建兵、总法律顾问蒋育翔，中国宝武相关业务中心和总部相关职能部门的主要负责人，中钢集团的相关负责人，以及中钢洛耐的领导班子成员和党员代表参加相关活动。

胡望明在中钢洛耐讲党课

（上接第1版）中国共产党为什么“能”，最根本的，能在坚守初心，赢得民心。明白了中国共产党为什么“能”的道理，就是要坚决贯彻落实党中央决策部署，坚守钢铁报国初心使命，以“两个根本”为关键点，把中国宝武打造成为“国之重器”“国之宝”。中国宝武的历史，就是一部钢铁强国史、钢铁报国史，新时代的宝武，必须坚决贯彻党中央决策部署，坚守钢铁报国初心使命，为实现中华民族伟大复兴作出贡献。一是要坚持“成为全球钢铁业引领者”“建设高质量钢铁生态圈”愿景使命这一根本任务不放松、勇担当和国家战略使命；二是要坚持“全心全意依靠职工办企业”这一根本方针不动摇，使员工在公司发展的过程中获得高品质的生活。

第二，学习中国共产党百年光辉历程，让我们深刻感受到马克思主义为什么“行”的道理，深入领会党的创新理论，坚持不懈用最新理论成果武装头脑、指导实践、推动工作。马克思主义为什么“行”，最根本的，行在饱含哲理、坚持真理。明白了马克思主义为什么“行”的道理，就是要坚定不移地把当代中国的马克思主义作为我们一切工作的根本指针，以“两个突破”为着力点，用新发展理念引领中国宝武高质量发展。新时代的中国宝武，要由“老大”变“强大”，成为世界一流的伟大企业，必须实现高质量发展。实现高质量发展，必须深入学习领会、贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，以新发展理念引领未来发展。一是要以科技创新打造他人不可复制的核心能力，在全面构建发展优势上取得新突破，大力推进绿色低碳发展；二是要以高效率谋取更多效益，在大幅提升全要素效率上取得新突破。

第三，学习中国共产党百年光辉历程，让

我们深刻感受到中国特色社会主义为什么“好”的道理，从而坚定“四个自信”，为把中国特色社会主义伟大事业推向前进贡献智慧。中国特色社会主义为什么“好”，最根本的，好在开辟新路、照亮前路。明白了中国特色社会主义为什么“好”的道理，就是要深化国有资本投资公司体系建设，以“两大体系”为切入点，为建设中国特色现代企业制度展现宝武作为。一是要坚持优化三层架构管理体系，全面支撑钢铁生态圈建设；二是要持续深化五大综合运行体系建设，使其更好服务于中国宝武高质量发展。

胡望明号召全体党员干部，要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，全力打造世界一流伟大企业，为我国进军第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出“中流砥柱”新的更大贡献！

精彩的授课，让大家深受启发。党员们表示，要从专题党课的学习中，进一步坚定产业报国的初心和使命，激发立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的担当和作为。要在“广大党员中开展专题党课学习，增强‘四个意识’，坚定‘四个自信’，做到‘两个维护’，突出央企特色，学出中钢洛耐人的红色品格，要认真开展‘扬优势、补短板、强弱项’对标找差工作实践，要抓好当期生产经营，确保2021年重点工作任务圆满完成，全力以赴推进IPO上市工作；要实实在在为员工办实事，持续推动公司发展成果更多、更好惠及员工，不断增强员工的获得感、幸福感、安全感。

中国宝武党委常委、副总经理侯安贵，中国宝武总工程师、总法律顾问，集团公司相关业务中心和总部相关职能部门的主要负责人，中钢集团领导以及中钢洛耐的领导班子成员和党员代表聆听了党课。

突围破圈

重塑钢铁新形象

（上接第1版）

何文波对加强行业宣传工作提出了“三个面向”的明确要求，即面向企业内部、面向行业、面向全社会。要面向全社会宣传舆论工作，努力争取各级政府和社会大众的理解、支持；面向全球，积极开展与国际社会的交流沟通。去年底，中钢协成立行业交流工作委员会，旨在进一步加强行业宣传工作，讲好传播好中国钢铁故事，向社会大众、向世界展现一个真实、立体、全面的中国钢铁形象。

交流研讨中，各宣传工作委员会主任委员、副主任委员及企业代表一致认为，行业宣传必须努力“破圈”，改变以往“内重外轻”“自娱自乐”等现象，实现从“圈内”到“圈外”的转变。同时，要创新传播渠道，如发挥融媒体优势、尝试“钢铁进教材”、借力网络大咖等，进一步延伸传播触角，放大传播效果。此外，大家一致认为，要实现宣传工作的“破圈”，首先要自我突破，重塑钢铁认知，增强行业自信。

中钢协宣传交流工作委员会主任委员、中国宝武党委宣传部、企业文化部部长钱建兴在主持会议时说，当下钢铁行业的宣传工作，还存在着“圈内圈外两重天”的现象。此次会议要重点研讨如何贯彻落实协会会员大会和陈德荣会长、何文波书记对行业宣传工作提出的新要求，整合行业资源，集智聚力，突破思维窠臼，努力突围“破圈”，为重塑钢铁新形象出谋划策，为中国钢铁高质量发展营造良好的舆论环境。

中钢协副秘书长王德春在会上介绍了宣传工作委员会工作开展情况。他说，作为中钢协的分支机构之一，宣传工作委员会的成立，意味着宣传工作已经走到了行业重点工作的前台，要承担起为中国钢铁业健康发展和持续繁荣创造良好舆论环境的重要使命，这项工作的紧迫性和重要性不言而喻。希望各主任委员单位积极主动承担责任，做好分工，并建立长效的工作模式。行业宣传工作要积极主动扩大自身的“圈子”，尤其是要增强对金融机构、主流媒体、流量媒体以及周边群众的影响力，向他们展示正面形象，增进不同群体对钢铁行业的正确认知。

会后，各宣传工作委员会主任委员、副主任委员及中国宝武、首钢、鞍钢等企业代表们参观了八一钢铁现场。

把为民服务落到实处

何荣

习近平总书记指出，“要把学党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，同解决实际问题结合起来，开展好‘我为群众办实事’实践活动”，为开展好党史学习教育指明了着力点。

党的百年历史，就是共产党人真抓实干、务实为民的历史。无论是干革命、搞建设、抓改革，还是战洪水、抗地震、控疫情，我们党一路攻坚克难，一心为民造福。正因为始终坚持实干为要，始终把“落实”放在重要位置，不断解决好群众的“急难愁盼”问题，我们党才能始终赢得人民最广泛的支持和拥护，带领人民创造一个又一个人间奇迹。

群众利益无小事，一枝一叶总关情。宝地新疆不动产运营事业部收费班组，把学党史落实到提升优质服务、为百姓办实事上。为快速适应宝地新疆在产业园区业的转型

发展，切实落实武钢集团“1345”发展战略，事业部收费班组围绕做好各项费用的收缴工作，开展了为期一个月的供热面积核查及费用收缴工作，以优质服务全面推行目标化管理。

此次供热面积核查工作区域广、任务重、时间紧、难度大。面对诸多用户委婉谢绝，收费班组组之以情、晓之以理，以耐心、文明、专业的职业形象和能力，实现了该查必查、结果准确、用户认同。

为保证居民及时缴费，避免出现滞纳金，收费班组在窗口提醒、发信息、打电话的基础上岗位前移，开展上门服务，实现零距离获取信息、零距离实现缴费，为居民提供了更加便捷的服务体验，解决“最后一公里”问题，真正做到了便民利民、客户至上，将“为民服务”的初心和使命落到实处。

（武钢集团宝地新疆）